
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Pomocnú ruku im podali tety zo Zemplínskej knižnice 
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VEDZTE! 

KEĎ DETI NIČ NEROBIA, 

ROBIA NEPLECHU. 



Ako sa psík Kiko stratil 

 

Sidka Tormová 

 

Za siedmimi   v malom mestečku s názvom žila vo 

veľkom dome stará pani. 

Volala sa pani a bývala so svojím malým psíkom Kikom.  Kiko 

mal na chrbátiku znamienko v tvare . Raz šla pani  

na jarmok  a psíkovi povedala, aby zostal pekne strážiť, že sa zanedlho 

vráti a nechá mu otvorené zadné . Kiko sa chvíľu pozeral na 

dvere, potom sa vybral na dvor. Chvíľu sa pozeral na , neskôr 

na . Potom mu padli do oka vráta na ulicu. Psík neváhal 

a otvoril ich. Vyšiel na ulicu a pobral sa do mesta. Zdržal sa tam niekoľko 



dní, ale keďže už bol veľmi hladný, pobral sa domov.  Pani  

našiel na   pred domom. Plakala. Prišiel k nej a oblizol jej 

ruku. Pani sa naňho pozrela a povedala mu, že vyzerá ako jej 

psík, ktorý sa zatúlal. Kiko zaštekal. Vtedy pani Metla pozrela na jeho 

chrbátik a spozorovala .  Jej tvár sa celá rozžiarila, keď zistila, 

že je to jej Kiko. Zobrala ho dnu, dala mu najesť a spolu si žili šťastne ešte 

dlhé roky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AKO VZNIKOL  

VanessaMalčeková 

 

Kde bolo, tam bolo, na bol          .. Vtom hrade žil Brutohlav,  

ktorý  

bol veľmi dobrý, Dážďala, ktorej sa farba vlasov menila podľa nálady 

a Zara, to najkrajšie dievča v celom kráľovstve.  Jedného krásneho dňa  

sa princezná Zara veľmi nudila a povedala, že chce nové . Samozrejme  

k nej hneď dobehol kráľovský krajčír s           ,           a           v . 

sa len usmiala a povedala: „Pán , ja nechcem len také obyčajné  

šaty. Tých mám plný šatník! Ja chcem...chcem dažďové!“ „A ako ich mám 

 podľa vás ušiť? Čo som ja nejaký kúzelník?“ drzo odpovedal.               so  

smutnou tvárou odišla. Keď to             videl, bolo mu princeznej ľúto. Preto 

vyhlásil, že kto ušije alebo nájde dažďové šaty, dostane                Zaru za 

ženu. Na ďalší deň pred prišli pytači zo širokého okolia so všelijakými  

. No ani jedny neboli dažďové. Práve v ten deň sa okolo prechádzal  

Jano,  

syn miestneho  a uvidel dlhý rad pytačov. Povedal si, že  sa pôjde   

pozrieť, čo sa tam deje. Keď uvidel nápis na kráľovských  , došlo mu,  

prečo je tam toľko pytačov. Potešil sa, lebo Zara sa mu veľmi páčila.  

Lenže tam bol malý . Jano nemal žiadne dažďové. Bol z toho strašne 

smutný, lebo veľmi chcel za ženu. Tak sa vybral do . Sadol si pod 

 a rozmýšľal, kde zohnať dažďovéšaty. Vtom sa pri ňom zjavila  

.  



„Pôjdeš do temnej časti lesa a zoberieš kvapku z jazera.  „A načo ti to treba?“ 

opýtal sa Jano. „„“No predsa, aby sme mohli  

vyčarovať tie dažďové.“ Ako víla prikázala, tak Jano urobil.  Išiel na temnú  

stranu lesa a zobral kvapku . Onedlho sa vrátil k víle a tá vyčarovala  

dažďové šaty. Boli celé fialové s modými              . Na ďalší deň prišiel Jano do 

 hradu. Šaty ukázal Zare a tá povedala: „Ach, tie sú nádherné! Presne  

také, ako som si predstavovala! Ako sa voláš?“ „Jano, princezná Zara.“  

odpovedal. Vtom sa do ich rozhovoru zaplietol Brutohlav a povedal:  

„Milý mládenec, zato, že si priniesol mojej dcére ako jediný dažďové,  

môžeš si ju vziať za ženu!“ „Ďakujem, pán             ,“ odvetil Jano.  

O týždeň kráľ Brutohlav vystrojil veľkú . Po svadbe sa už 

 aj s novým kráľom Janom vydali na prechádzku po . 

Keďže kráľovná Zara mala oblečené dažďové šaty, začalo pršať. A tak vieme, že  

keď , znamená to, že sa naša kráľovná Zara s kráľom Janom zaľúbene  

prechádzajú po oblakoch .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Čertík a Bertík 

Dušan Mašľan 

Bol krásny slnečný deň. Na oblohe svietilo . V lese bol

, v ktorom žili dve . Volali sa Čertík a Bertík. Čertík 

s Bertíkom sa išli poprechádzať  po lúke. 

Na lúke boli veľmi pekné . Bolo tam veľa  , 

a . Na lúke stretli .  

„Ahoj ,kam ideš?“ spýtal sa Bertík. „Utekám pred  

poľovníkmi,“ povedala . Zrazu sa objavil  



a a čudovali sa, kam všetci utekajú.Keď im povedali, že 

utekajú pred poľovníkmi, tak sa len zasmiali a vysvetlili, že poľovníci 

sú dobrí a zvieratkám pomáhajú.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dunčo 
Marek Jabrocký 

Náš kamarát Kubo má poľovníckeho  Dunča. Kubo 

povedal, že Dunča naučil liezť po  a hľadať stopu. Stavil 

sa s nami o , že by ho Dunčo našiel vo veľkom dave 

, aj keby bol zamaskovaný. Tak si  obliekol staré 

, zaplátané ,  bez , deravú 

 a obul si špinavé . Keď sa Kubo stratil 

v dave , pustili sme , aby začal Kuba  hľadať. 

Keď Dunčo našiel Kuba, rozbehol sa za ním. Kubo odrazu 

zbadal, že ide naňho skočiť jeho . Chcel sa uhnúť, ale 

nestihol, Dunčo ho zvalil na zem. Keď Dunčo bol pri Kubovej 

, začal ho oblizovať. Kubo vyhral stávku. V 



zmrzlinovom stánku sme si všetci kúpili . Vychutnali 

sme si ju a vrátili sme sa .   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Chlapci – Indiáni 

Kristína Mašľanová 

 

 

Raz sa bratia a  vybrali na . Na ich 

prekvapenie  tam nikto nebol. Keď zrazu začal fúkať silný . 

 k ním prefúkal veľkú . 

 dostali nápad. prevesili cez . Išli 

, aby si mohli vyrobiť indiánske . Keď si ich 

vyrobili, išli späť na . A čo nevideli. Ich  obsadili 

iní . a  sa len tak ľahko nevzdali. Po tvrdom 



boji získali svoj  späť. Kým nešli , hrali sa na 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Jožko futbalista 
MATÚŠ JAVORSKÝ 

 

 

Kde bolo, tam bolo, v jednej   žil raz jeden  , 

ktorý od rána do večera do niečoho kopal. Nemyslel na nič iné 

iba na . A keďže nemal  ,kopal do všetkého, čo 

mal blízko seba. Jedného dňa cestou do   našiel 

sfučanú . Jožko sa zaradoval, že našiel  

a povedal:,, Keď sa mi skončí  ,zájdem k dedkovi, on 

mi ju určite nafúka.“ Keď sa mu skončila , ,išiel k 

dedkovi. On mu loptu nafúkal potom až do večera hral 

. Na druhý deň s kamarátmi hrali , ,ale nehrali dlho. 

Pred obedom začalo   ,chlapci sa rozišli domov. 



  celý deň. Jožko pomaly umrel od nudy, lebo nemal 

čo robiť. Neskôr ho napadlo, že sa prihlási do školského

. V pondelok sa prihlásil do . Bol najlepší 

z celého  

mužstva. Keď hrali prvý zápas,  nemyslel na nič iné, iba na 

víťazstvo. Nakoniec vyhrali tri : dva. Jožko sa radoval 

a odvtedy nikdy neprestal hrať . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kráľ a jeho dcéry 

PATRIK BORKO 

 

Kde bolo, tam bolo, bol raz jeden , v ktorom žil  a 

ten mal 3 , ktoré sa túžili vybrať  do  . Ale 

 sa o ne bál a nedovolil im vyjsť zo  von.  Keď  

 dospeli, povedali si,  že oni utečú preč, ale  im  

nedovolil ísť už ani do kráľovskej  . Jednej  sa 

podarilo všetkým trom  utiecť. Našli si starý domček 

a žili v starom , až kým nezomreli.  

 

 

 



MIMOZEMŠŤANIA 

KEVIN KUNDRÁT 

 

 

V jeden krásny deň som sa vybral 

 

 s kamarátmi na pláž hrať. Zrazu z oblohy začali 

padať malé ligotavé kamienky. Veľmi sme sa báli, 

pozreli sme na oblohu a uvideli sme tam  

 

veľký čierny kruh-. Vystúpili z neho 

mimozemšťania, ktorí hľadali môjho kamaráta 

Flina. Prehľadali celé mesto, ale nenašli ho, lebo sa 

 

 

schoval do. Mimozemšťania nasadli do lietajúceho 

taniera a odleteli späť na svoju planétu.  

 

 

 



 

                                                       Viktória  

Žila raz jedna .Bývala vo veľkom aj so svojimikamarátkami. 

Každé ráno, keď už svietilo vydala sa zbierať peľ. Sadlasi na a 

do malého sypala peľ. Jedného dňa, ako si taksedela na , 

počula plač. Keď sa pozrela dole, uvidela . 

Nariekala, pretože si zlomila krídlo a nemôže sa vrátiť do svojho . 

ju vyniesla na a spolu sa vrátili do .  

Najedli sa chutného a keď sa krídlo uzdravilo, rozhodlasa, 

že zostane bývať v s kamarátkou . 



 

Andrea Chabová 

 

Kde bolo tam bolo, bolo raz päť kamarátov, ktorí sa volali 

Popoluška, Nemo, . Ich obľúbená hra bola 

na schovávačky. No jedného dňa sa Shrek schoval tak, že  

ho nemohli nájsť.Hľadali všade, kde sa len mohol 

skryť. 

No a Shrek bol celý ten čas schovaný v .Zistil, že tá 

skriňa je kúzelná. Dalo sa cez ňu dostať všade a splnila každé 

želanie .Shrek z tej skrine vyšiel a išiel to povedať ,

, Patovi a Matovi.No oni mu neverili 



a povedali, že si vymýšľa. Shrekvšak hovoril pravdu a zaviedol 

ich ku skrini. 

Skriňa však nefungovala. Shrekostal sklamaný, všetci ostali 

zarazení. Shrek však čoskoro zistil, že vstúpiť do skrine môže 

len on. Len on si môže niečo priať. A tak si prial, aby jeho 

kamaráti uverili, že je to čarovná . Želanie sa 

splnilo a Shrek si spolu s kamarátmi prial, aby všetci išli na 

zaujímavý výlet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Poklad 

Natália Petrovská 

 

 

 

Bol krásny deň.                svietilo jasne a na oblohe nebol ani jeden           .         

        

             Uško a                  Mica bývali v malom            pri kraji lesa.  

 

„Poďme k rybníku !“ navrhol             . Tak sa pobrali k rybníku, kde boli až do  

 

večera. „To bol krásny deň!“  povedala                . „Áno, to bol,“  dosvedčil   

            

 

            . Už - už sa chystali odísť, keď začuli                 Lolu rozprávať príbeh  

 

o pirátskom                .             a                 hneď vedeli, čo budú na druhý deň  

 

robiť. Ráno sa zobudili a išli k rybníku.             skočil do vody a                

 

ostala hľadať na brehu. Hľadali a hľadali až            nakoniec zakopol  

 

o starú truhlu. Otvoril ju a čo nevideli! Stará škaredá otrhaná                 . 



 

„To je ten                  ?“  divila sa             . „Áno, to je on!“ kričala natešene              

. 

               

           . Tak sa             a                smutne pobrali naspäť do            . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Putovanie semienka 
LUKÁŠ TABIŠ 

 

 

Pod  na lúke vyrástla , krásna 

žltučká ako malé . O niekoľko dní prišiel 

jej čas a ona zmenila svoje    na 

pavučinkovo   . Zafúkal vietor a z jej šiat 

boli samé    (semienka) rozfúkané po 

okolí. Jedno spadlo na cestu.   hrialo 

a semienko veľmi trpelo a vysychalo. Okolo 



skákal  a semienko sa mu zachytilo na 

. Odviezlo sa ako na .  

bežal cez pole a tam semienko zoskočilo. Ked´ 

zacítilo úrodnú , sadlo si 

a zapustilo . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zajko záhradník 

 

Gabriela Komárová 

 

 

Jedného krásneho dňa, keď svietilo  a na oblohe nebol ani 

jediný ,ležal si  pod . Ako tak ležal, v bruchu sa mu 

spustil koncert. „Som hladný!“ povedal si. „Niečo by som zjedol. ,  

, to by som si dal. Ale kde ju zoženiem?“ opýtal sa nahlas. V tej 

chvíli sedela na strome Liana. „ To je jasné !“povedala. „Choď do 

obchodu, tam majú aj .“  Ďakujem,“ povedal .  

A vybral sa do obchodu. V obchode našiel aj  aj a veľmi 

sa potešil. 

Keď došiel k  , stalo sa neštastie , nemal  



na zaplatenie. Chudáčik musel vrátiť aj  . No bol hladný. 

Do  mu  padol inzerát, v ktorom sa písalo: „Zamestnám 

kohokoľvek na brigádu.“ sa potešil. Došiel k pánovi Leniviskovi,  

 

ktorý bol taký lenivý, že ani pracovať sa mu nechcelo. Zistil, že jeho 

povinnosťou je starať sa o  záhon.  Lenivisko mu povedal, 

aby ho polieval .  poctivo polieval.  rástla 

a rástla. Nastalo leto.  svietilo, na nebi ani . Lenivisko prišiel 

za a pochválil ho. Potom mu Lenivisko povedal, aby si zobral 

týždeň voľna.  poslúchol. Prišiel do  k zvieratkám 

a porozprával im, čo zažil.  Liana mu povedala, že sa staral o  

a .  jej odpovedal: „ Tak si ju nabudúce vezmem,  

 

veď je to moja robota. 

 

 

 



Zatúlaný Rex 

Patrik Soročina 

 

Bol raz jeden . Volal sa Maťko. Býval s rodičmi v  

na dedine. Mali aj Rexa, o ktorého sa Maťko staral. Raz 

ocko nezatvoril  a Rex ušiel. Všetci nasadli do 

 a išli ho hľadať.Chodili, pýtali sa každého, koho 

stretli, či nevideli ich Rexa, ale márne.  už zapadalo a 

 nikde. Všetci boli z toho smutní. Ale keď sa vrátili, 

doma ich čakalo prekvapenie. Na  pred domom 

si sedel ich psík Rexa poslušne na nich čakal. Maťko sa tešil, 

akého majú  múdreho psíka. 

 



Futbalový zápas v ZOO 

DANIEL MOŠKO 

 

Jedného dňa sa vo veľmi známej svetovejZOO mal 

usporiadaťfutbalový zápasmedzi  družstvami FC a HC

.  

 Zápas sa začal. FC nastúpili na  v červených 

dresoch, HC v zelených dresoch, aby ich dobre rozoznali. 

Po polčase bol stav 0:0. Líšky strelili prvý gól.Pred koncom 

zápasu nastala neočakávaná situácia. Brankárka líšok sa 

pozrela do jednému hráčovi HC a zaľúbila sa. Keďže už 

zápas skončil, podali si  a vymenili si telefónne čísla. Aj 

napriek remíze všetko sa skončilo dobre. Bez nijakých zranení 

ani zlomených labiek. Odvtedy sa a  v tejto známej 

ZOO kamarátia a o tomto futbalovom zápase sa písalo vo 

všetkých novinách. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


